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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
N. 44 DEL 02/10/2024

OGGETTO: SOSTITUZIONE COMPONENTE EFFETTIVO DELLA COMMISSIONE 
ELETTORALE COMUINALE. RINVIO. 

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno DUE del mese di OTTOBRE alle ore 20:00 e ss., nella sala 
delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del 
Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
PANEPINTO ORAZIO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale X
 TOTALE 177    

Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano il Sig. Marchese M.

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il 
Segretario Generale, dott. Antonino Bartolotta.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:



Il presidente del Consiglio comunale passa alla trattazione del 6° punto all'O.d.G., riguardante la 
proposta consiliare n. 63 del 26/09/2024: “Sostituzione componente effettivo della Commissione 
Elettorale Comunale”.

Il presidente: anche questo punto viene rinviato, appunto per l’assenza della consigliera Patti, perché 
deve avere anche lei la possibilità e il diritto di voto.

Il Consigliere Marchese, richiamata la nota della Consigliera Patti, che invita il Consiglio Comunale 
ad andare avanti ed approvare gli atti anche in sua assenza, chiede se sia possibile votare l’argomento.

Il Presidente precisa che i punti già trattati e votati anche in assenza della Consigliera, sono atti 
propedeutici e conseguenti la surroga; invita il Segretario ad intervenire in merito.

Il  Segretario: “il discorso è il seguente, in teoria, la consigliera che oggi a tutti gli effetti è 
consigliera, le manca semplicemente il giuramento per essere immessa nel ruolo, potrebbe anche non 
accettare di partecipare o di far parte di questa Commissione, quindi c’è una discrezionalità in merito che 
non può che chiarire la diretta interessata; mentre i punti che già abbiamo sostanzialmente esitato erano dei 
punti, diciamo, degli argomenti oggettivi, dove non c’è la discrezionalità, c’era semplicemente da sollevare i 
casi di ineleggibilità o di incompatibilità. La surroga, tra l’altro, è dovuta per legge, non ci si può manco 
votare contro, il giuramento, lo abbiamo rinviato, quindi sono del parere di rinviare il punto alla presenza 
della consigliera interessata”.

Il presidente, grazie Segretario, a questo punto, preso atto che non ci sono ulteriori interventi, come 
ho già detto, rinviamo anche la sostituzione componente effettivo della Commissione elettorale comunale.

La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 
giorni dalla pubblicazione.

 SEGRETARIO GENERALE
dott. Antonino Bartolotta

Il Consigliere Anziano
Marchese Matteo

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Ceglie Lorenzo


